


MONQNYMA-TIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY

Movovoua - Ipa&eic ne povovona,

AlyeBpkéc mapactacsic - Movovouo

ApOpnTikng mapactaon AEYETOL KAOE EKPPACT TOL TEPLEYLEL HOVO
aprOpovc.

ny S3+4:5, 2:43-3 -5,

Adyeppikn mapactaon Aeyetal KGOe EKQPCT), oo aptBuove Kt [ETA-
PANTES | HOVO HETUPANTES, TOV GLUVOEOVTUL UE T GUUPOAN TmY TPACEMV.

Mia aAyePpikn TopacTacT AEYETUL GKEPULY, OTUV METUSD TOV HETUPANTOV
NG GNUEIOVOVTAL UOVO 01 TPAEELS TS TPOSHEGNS Ko TOV TOARUTAAGIUGLUOV
Kol 01 EKOETEC TOV peTAPANTOV TG €ival QLGIKOT ep1Bjot.

KXyt x, %u o :

Av g pio ahyefpikn TapdeTacn aVTIKATUSTIIGOVME TIC METAPANTES UE
ap1OLovS Ko KAVOLLE TIS Tpaéerds Ba mpoKkvyer Evag aptOuog mov AEyeTo
ap O TIK) Ty 1 oA TY] TS GAYEBPIKIG TOPUCTUCTC.

Movavopa AEYovTal 01 aKEPUIES AAYEPPIKES TUPUCTAGELS, OTIS

omoieg HETAED TV METUPANTOV GTUEIOVETAL UOVO 1) TPAEN TOV

TOALUTAUGIUGLOV.,

T.X 5X, o \/gxm4, %aﬁh

2’ EVo LOVAVLUO 0 op1OUNTIKOS TOPAYOVTUS AEYETOL GUVTEAEGTIS TOV LIO-
VOVOHOD, EVA TO YIVOLEVO OAMV TOV HETUPANTOV TOV AEYETUL KOPLO PEPOS
TOV HOVEVHLOU.

Tto povovopo 3 xty.
To3.etval 0 cuvTereoTIC

To x*y eivan To kVpro pépog

O ekfeng wag petaPinmg Aéyeton fadpog Tov HOVOVOLOL S TPOS TN
UETAPANTN avTi), eved Badpdég Tov HoveVOLOL OC TPOS OAES TIC UETUPANTES
TOL AEYETAL TO AOPOICLO. TV EKOETMOV TOV HETALANTOV TOV.
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MONQNYMA-TIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY

To povavopo 3x*y eivan:

4o0v BaOpov WS TPog X
lov BuBpov WS TPog Y
Sov BaBpov WS TPOS X, Y

Ta povovoua oo £yovv To 1010 KOP10 HEPOS AEYOVTOL OOL,

r 3 - r r
T.X. TO. LOVOVOULL szq;, -6x 7y, Xy Eival Opot0.

Ta opota povevoua Tov £YovV TOV 1010 GUVTEAEGTN AEYOVTUL i6U, EVOD,
av £Y0VV aVTIBETOVS GUVTEAEGTEG, AEYOVTOL AVTIOETUL . X TEL LLOVOVLLL
2x3y* kan -2x5y4, etvat avtifeta.

Mmnopoipe emiong Kot Toug up1fpovs vk Tovg HEmPovLE MC LOVAOVULLO
Kot Tovg ovopdalovue otaBepa povovoua. Ewowkétepa, o apOudg 0
LEYETO1 PNOEVIKO HOVEOVURO Kot dev-E£xel PaOd, eved OAa Ta dAila
otafepd Lovavopa elval Unoevikey Badpon.

Iopatnpnon:

['a va Bpovue tov Pabud evog LOV@VOLIOL, TPETEL O GUVTEAEGTNG TOV
LOVOVOUOD VO £ival S1090pag TOU Nnoevog.

AVUEVEC AGKNGELS

1) Na Bpebet n tiu) 1ov A GGTE o povovoud (3A-2) X y? kot (A-2) x*y?
a) va. etvon iog, ) va etvent avtibeta.

Avan
a) o ve etvon 1oL TpETEL: 3L-2=A-203A-A=-212022=0n2A=0
B) INawvo etvat avtifeta mpénet: (3h-2) +(A-2)=0n3AtA=242 17

M=4fr=1

2) Atvetan To povodvouo (a - 3)x* va Ppeite tov faduo tov.
Aven
1" wepintoon:
Ava -3 =01 o= 3 1t0Te TO HLOVOVLUO EIVOL TO UNOEVIKO Kat eV £xel Pabuo.

2" mepinTOON:
Av -3 #01a+# 3 10Te T0 povovouo givar 3°° fadpom.
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MONQNYMA-TIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY

EPQTHXEIY KATANOHXHX

Na. yoapaxtypicete TIS APAKATO TPOTAGELS IS 6MWGTEG(L) 1 AvOacuéveg(A)

AvO povevopo eivat opota otay eivat id1ov fadpov.

O Baduog Tov povevopov 2007 xyPo eivat i6og e 7.

To povovopo (a - 4) x> eivar 5°° Babuod yio kabe Tipn Tov.
H nopdotaon x*y? + x*y? eivatl Hovavuo:

H napdotaon 3x2y? eivatl HOVOVOLO.

O1 mapootdoelg 4x2y?, 6X2y? elVot OUO1GLOVAVOLLOL.

H akyefpixn mapdotaon 402 eivarl poviovopo yio kdbe Tipn tov
OKEPUIO A.

To avtifeta povevupd etvor 1010v-udov.

H aAyeBpixr napaaragr % EIVAFEVQ JOVAVURO PE OUVTEAEDTH 2.

. : el . g 1
H aAyePpikn napacTaon g EIVAI EVO JOVWVUHO HE OUVTEAEDTT 5
To kUpio p£p0c Tou povavupou -4a°8* sivai o aB



MONQNYMA-TTIOAYQNYMA ' TYMNAZIOY
No emA£€eTe TN 6OOTI| ATAVTI|ON:

1) Ta povovopa (3a + 1)x? y*?2, -5x% y* elvat opowa av 1o a eivar:

a.-2, B.0, 7.2,

2) H mapdotaon 2x?y*+ 3x*y? elvar povovopo av:
a@r=2, p.k=3 v.A=2Nk=3 8. A=2 ka1 k=3.

3) Av 1 tapdctaon 2x*y* eivan povovopo. Tote ot apiBuoi K, v etvat:

d. 1601, P. PuGIKO1L, Y. OKEPOIO1, &. BeTIKOL.

4) O Babudc tov povemvopov [2x2 (x v )? ®¢ mpog X eivai:
a. 6°° Babuov. B. 4°° fabuod y. 7°° oot 6. 12°° fabuob:

5) Atvetanr to povavopo A = 3x2y?, H alyefpikipaiun wov ya x = -3
etvau -27. Tote n riun tov y etvat;
al, B. -1, y. 27, 8.-27.

L0V MaQAKATW TvaKa va cuunAnewel 1) otijAn pe o Babuéd tov povawvupov:

37’y

2 352
— XX
3Z y

2 5, 12
— 7 3x
31:' y

Na yiver avtigtoiynon petalv opoiwv pov
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AXKHXEIX

) Na YpCILlJETE TIG aAyeBpIKEG napac'rucr.slq nou NpokUNTouV anod TIG NapakaTw
NPOTACEIC, cupn)\npwvovmq TOV Nivaka nou akoAouBsi :

e H nepipeTpoc evoc opboywviou ye diacTaoeic a kai 3

e To epBado evog opBoywviou pe diaoTaoeic a kail 3

e H andéoraon nou diavuel €va auTtokivnTo He TaxutnTa u (Km/h) o xpovo 3
h

e To pnkoc evoc opBoywviou pe epfado 10 (cm?) , av To AAATOG Tou sival X.

e To TETPAywvo TN unoTeivouoag opboywviou Tpiywvou ue KAOeTEC NAEUpPEG
X Kai 4.

e H emi@aveia evoc kUBou pe akun a.

e H emipaveia evog opBoywviou napaAlAnAeninedou pe diacraceig a, B, y

e H nepipeTpog evog KUKAoU akTivag p.

e To epuBadod evog kUkAou akTivacg p.

e To TpINAGGCIo evoc apiBuou X auEnueve katd Tov KUBo Tou.

A/A ITAPAXTAXH EIAOXZ ITAPAXTAXHX

MONONYMO
[NOAYQNYMO

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

2) [Totég oo TiC TopaKAT® aAYEPPIKEC TOPACTACELS ElVOL LLOVOVL QL

0‘) _g X2w3 B) 4_3X2w3 Y) 3){2\”_3 6) (4_\/5) X3\]US 8) X - “p

GT)

4 4

8

5 3 4 8
X B 3
Ny o XY 53 Ry

® Q)



MONQNYMA-TIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY

3) No coUTANPOCETE TOV TAPAKAT® TivoKa.:

Movavopo Yuvte- Kvpio BaOpog Babpoc
AeoTig nEpog QG TIPOCX  OC TPOS

(-3 -2)x’
(/5 y)’

4) Na ypayete 0. LOVOVOLO TTOL EKQOPALOLY THY ETPAVELD KOt TOV OYKO
KOPov akung x. Na TpocdiopiGETE TO GCUVIEAEGTY], TO KUPIO LEPOS KU1 TO
Babuo kdbe povovopov. Iowa eivat n @pBOUNTKN) TIUN KAOE HOvVOVHLOL
YL x = 5.

5) Na Bpeite T1G TINEG TOL A OCTE 01 TUPUKATD TOPAGTUGELS:
a) A=3 2B+ 6 o’ B-
B) B=(A-2) x>y + (A%,3) x2y*
V0L EVOL LOVOVOULGCKO VoL Bpeite Tov fabpo toug yia Tig 01apopes HETUPANTES.

6) Na ypayete GTHV. TEAKI TOLS HOPPT) T LOVAOVOOL:
@) 3x* g+ ()’ B) (xy?)*x V) () (xy)?
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IIpocBeon povovopmv

@) AV T0. LOVOVLLLO EIVOL OHO10 TOTE TO GAOPOIGHA TOVG EIVOL LOVOVDLO
OLO10 UE GVTA KOt £YEL GUVTEAEGTI) TO GOPOIGHO TOV GUVIEAEGTMY TOVC.

B) Av ta povévoua dev elvat Opoto TOTE TO AOPOIGHN TOVS BEV Eivat
LLOVOVUUO 0ALG pia alyePpikn TapdoTao).

I'tvopevo povovopmv

To yivopevo poveviumy eivatl Eva LOVAOVOLO OV £XEL MG GUVIEAEGTN TO
YIVOLIEVO TMV GUVTEAEGTMOV TOVS KOl (G KUPIO UEPOS TO YIVOHEVO OAMV TMV
UETUPANTOV TOLG HE eKOETN KAOE PETOPANTNG TO UBPOIGUA TV EKPETOV TNC.

AlUIPEGT] HOVOVOUOY
[ va Staupécovpie 00 HOVAOVULLO, SOPOUIE TONS GUVTEAEGTES KO UQUl-
POVLE TOVG EKOETES TOV HETUPANTOV

Hopatnpioers

To yivouevo povavioumy etvol TayTe LOVOVUHO.
To mAiKO HOVEOVOL®V eV ElVad TTAVTO HOVAOVULLO.

AVUEVEC AGKNGELS

1) No kavete TIC Tpacels:

a) 2x2y -4yx?, B) 20°B-6(aB))  v) 2xw-3x+6x w3k, ) }Ixstp-l X,

2
&) 3y 2x )i o) M8yt 2 (x )

Avon
o) 2x W-dyxt= (2-4) x7y = -2x%y, B) 20°B %6 (ap?)’ =20’ B°- 60°B° =
= ( 2:6)a 3[36 = -4(13[36, Y) 2x3\p-3x+6x3\p +3 x=(2+6 )X31|I =8 ng
1 I | 1

s S = (%-5) Xy = (%—%)XSIF -— Xy

5
) 2 4

£) 3x2w4+(2xw2)2 = 3x2w4+4x2\p4 = (3+4)x2w4 = 7x2w4
o) W8 Xyt V2 (xy) = V8 Pyt 2 Pyt =(V8 -2 )Pyt =242 -2 )Pyt Kyt



MONQNYMA-TTIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY
2) Na Bpeite Ta yivopeva:

a) 3x*- 2x3(-4x)%, B) -3x*p?- (-2xy?P), v) 6x%(-2x8 w?) -(5xipdh)
d) (2x)3- 3x?

Avon

a) 3x*- 2x3 - (-4x)? = 3x42x°16x2 = (3:2:16)(x*x° x?) =QO
B) -3x* w2 (:2xy?) = (-3)-(-2)(xX* ¥? x¢*) = 6 x* ¢}

Y) 6x2- (-2x°y?) - (5x*y*) = 6(-2)5-(x* x° x*y? yir= -60x*
0) (2x)* - 3x? = 8x? 3x? = 24x°

3) Na Bpeite 1o mnhika:
@) 4x3:2x, PB)-2x"y': (- xy?), v) X YO)
Avon

1 1 =
@) 4x7: 2x = 4x35= 2x°, B) —2x?1|14:(—5x1|13) :-ZXTW4 =

3x

XV 4.6.3 Q2 S 5 6 _
= 4x ) — Ry (—x =
'’ v !)4 w(s y)

7 14
_b6xy " _ 3 X?WM
20 10

=-2(-2)

-h_e""

EPOTHYXEIY KATANOHYXHX

Na. yopaKtypicers TIS TOUPOAKATO TPOTAGELS G 6WETES(L) 1 AvOacuéves(A)

1) To mAiKO 0 AVTIOETOV LOVOVOU®Y VUL TPAYUOTIKOS op1Oudg.

2) H dwaipeon HeTaSh  HOVOVOU®V YIVETOL HOVO OV TO LOVOVLUM EIVaL OLOLd.
3) Av 000 povevupe dev ivat GpO10 TOTE TO YIVOLEVO &V £1VUL LLOVAOVLLLO.
4) To TNATKO G0 OLOIMV LOVOVOUM®V EIVOL TPUYUATIKOS ap1OuoC.

5) H dwaipeon 600 HOVOVOUGV YIVETOL oV 0 ap1tOuUNTNS lvor HEYOADTEPOL
Babpov anod tov mTapovouacTy.

6) To aOpo1GHa OUOI®V HOVOVOL®V EIVOL LOVAVULLO.

7) To ywvopevo Hovovopmy ival HOVOVULLO.
9



MONQNYMA-TIOAYQNYMA I'TYMNAZIOY

AYKHYEIY
1) Na kévere TIC TTAPAKATW TTPAEEIC: 3ay? + 4ay?

2y3a? — 5a%y?
—4xy + 4xy — 3xy
5af* — 8af? + 3ap?

—%ﬁzx—%ﬁzx
V2aw? + V8aw?® + V18aw?
—7a2p? Daa?B? 29a?p? L 3a2p?
—2x%a+ 63%a ¥ 8x’a — 12y%a

8x2ﬁ3+x2ﬁ|3_ 121233 4 zxzﬁz
2) No kavete Tig npdéeic:

i) 207 - (=35 ii) (—?%ﬂs) '(_—%ﬂ}‘:}
iiii) %xl_t'gm -(—1?51'5}-'3&:]

iv) 207 - (4P (%5
v W () ey (L apy)
3) No kdvere Tic wpacelc:

p (2188 (280) - (3ap)

2 ) 1 - 2
ii)(—2 )" - [;rm‘}‘*)

i) (Bxir) - (=) -[— 1 w78 )

-

W, (36 By) (V2apixy® ) (—ax®y? )
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MONQNYMA-TIOAYONYMA I TYMNAZIOY
4)Na kaveTe TIG Npageig:
* (2x-3x —)(2)2 L
o 2a’By°: (ﬁuﬁy) =3/2as (3a* :a-2a)y
o X-(w-3w):(-2)+3w(x - 2x) - (xw) : (xy’)
o [lmﬁ :(0, Zmz)}3  (~2w) + 50 - (=(-3w))

5
5) Na kévete Tic npaceic:
) —12x° : (—6x°) ii) (—24a’f") : (66 5)
iii) (—18a°S’) : (9a’B) iv) 100%2 : (612D

6) Na YiVOUV Ol TTAQAKATW DWXIRETELS HUOV@VUHWV

4 3 _ 6 v S (R 3.3 5

)67y 3y e v)@x y's)i16°y°2)

ii) (16 7"y’ 0”): (-4 )’ yw)

= 4 3

i) (—— ' V'e’): &y’ o)
3 !,

iv) 6y 2"y

7) No exteAégetaytic npuleic;
i) [20 - (=6 Wl (—4xy)
i) [(Aafx)na’y) - (-5 a’fo)] : (-1da"'fx)

"J -
i.i.i) (_? {131,3)3 : (_% a41_4}2

iv) [(-% e .&3;:)2 : (% KA ]3:| : (—% Wi .)E
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IHolvovono-I11po60con Ko a@aipeEGn TOAVOVOUOV

To GOpo1G e OLOI®V HOVOVOH®V EIVOL HOVAOVULO OHO10 HE OUTH. AV 60O
TOVAGY1GTOV LOVAOVLUM OV Elval OpO1d, TOTE TO AOPOIGHIEL TOVE OV E1ViL
LOVOVLLO, 0ALA Hio adyePpikn TopdoTao) TOV AEYETUL TOAVMVONO.

IT. % 4x* y -7x ¢ + 8xy*

Kdbe povovouo mov meplEyetal Ge Vo TOAVMVILO AEVETUL OPOS TOV
TOAVEOVOILOV.

E101kotepa, £vo TOAV®OVLLO TOV 0EV. EYELOLOIOVS OPOVE AEYETUL:
*  d1@VVpO, oV Eyet 6000 Opovg T.y. 4o’ + 3
*  TPIAVOHO, OV EYEL TPEIS OPOVS TT.Y. 4X2=2X + 5

BaOpog evog moAvmvOHov, GG TPOG L0 1] TEPIGCOTEPES UETAPANTES TOV,
glvat 0 HEYAAVTEPOS Ao TOVE LabpOVS TV Op®V TOV.

Kabe ap1Buog pmopet va Bempndet Ko (¢ ToAVOVOHO, OTOTE AEYETAL
otafepd TOAVOVLLE=0O aptOde INOEY, AEYETUL UNOEVIKO TOAVMVLLO
Kot dgv £yer Pubuo eve kaOe GAL0 6TOOEPO TOAVOVLLO EIVUL UNOEVIKOD
Babuov.

Tomolvdvopo 4x3y - 2xy?+2x7y*  etvau:

7> Paduov ®G TPOG X,
3% paduov MG TPOG Y,
102 BaBuod  ®¢ Tpogx , .

Av éva ToAV®OVLHO £xel LOVO pio HETUPANTY) TOTE HTOPOVLE LLE GUVTOLI
va TO ypawyoupe: P(x) 1 Q(x) 1 A(X) K.A.T.

12
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Etou A(x)= X +2x°-x+1, P(x)= -% x-2x+ \/5 .

AV EVO TOAVGOVLLO LE [0 LETUPANTY] LTOPOVLE VO TO YPOWOLLE ETCLAOCTE
KaBe Opog TOL va elvat HEYAALTEPOL PaBUOD a0 TOV EMOHEVO TOV, TOTE
AEUE OTL YPAPOLLE TO TOAVMOVLHO KOTA TIS POIVOLGES SLVELLIELS:

ILx. P(x) = -4x3- 2x + 2.

AprOpn Ty Ty evog moivmviopov P(x) yio x = d kot Gupfforilovpe pe
P(a) Aépe Tov apBud mov Ba wdpovpe, av ot béct Tov X fdrovue TOV
ap1OLO o Kol EKTEAEGOVLLE TIC TPUEEIS TOL ONUEKDOVOVTUL.

Toa molv@VVHG AEYOVTOL TO TOAVMOVLLLEL T OO0 £XO LV, OPOVGS 16U
LLOVAOVULLAL.

Avaymyn opoiev 0pev AELE TNV EPYOGCIN KOTU TNV OTOLd, OV GE
EVO TOAVAOVLLO LVITAPYOVV OO0 HOVAOVDEL, TOTE UTOPOVUE VO TO
OVTIKOTUGTIGOVLE LE TO AOPOIGLA TOLC.

IIpocOeon — Apaipeon TOADOVOU@YV
Mmnopovue vo TpeoHETAUHE 1) VELAPUIPOVIE TOAVMOVLLC ¥PNCILOTOIMOVTAS
TIG YVOOTEG 1IO10TNTEGTOV TP UYL TIKODY.

D'Na K@vete TIg avaymyEg TV OO0V OpmV
DA 30 + 5x — 2% + 7 —x -2+ 3x% + 4¢°
i SN3 +2x—Tx' -3 - 1-2x+4-5x
iii) 6 + 2x + 3ax’ —x + 5 — 4x
iv) 2a°x — 60’x” + S’y + a’ - 20 + x*

2)Av A=x"-3x+1, B=-x"+2x+5 ko =23
va BpeBovv ta erdpeva abpoicuata
DA+B i)A+B+T i) A—B-T

3)Nua kavete Tic Tpdéeic:
i) 3x" — [(5x’—=x) + 4x" — (2x*+6)] + (-2x°—5x)
ii) Sa° — (2a™+a-3) + [- Ba’—2a—4) + (-2+6a)]

M= =1 I

4)Nou exterécete TIC Tpdiec:
i) (2x-3) — [-2x — (¥*-2)] - {x**-[3x+4—(x*-1)]}
i) 3x°— ('~ [x—(1-")][+2x} - {2 + [x+(x’-3)-3x"]-1}4

13
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IHoAlamAocionoc IoAvovonmy

Mol lamhacraopog HOVAOVOIO HE TOAVMOVUHO.

Xpiletat 6TV EMUEPICTIK 1010TN T
a(Bpty)=aptay

‘Etou:

['o vo ToOALUTAUGIAGOVIE HOVAOVVLO UE TOAVMVOLO, TOALUTAUGIALOVE
TO LOVAOVLUO LE KAOE OpO TOV TOAV®VOLUOL Kol TPOGHETOVLE T YIVOUEVA
OV TPOKVITOLV

oA oTAUGLUGNOC TOAVOVUO HE TOAV@ VU0
Zmpiletar 6TV 1010TNTA:
(a+P)(y+o)=(au+P)y+(a+P)o=ay+ Py +ad+ po

‘Etou:

[0 vo TOALATAGGIAGOVHE TOAVMVDLO HE TOAVMVLHO, TOALATAAGIALOVLE
KAaOe Opo TOV EVOS TOAVOVIHOL HEKADE OPO TOV GAAOV TOAVMVOLOV Kol
TPOGHETOVLE TA YIVOLEVE TIOL TPOKDITTOVV.,

IHopotnpnon:

Pila evog moivmyopov P(X) Jéue Tov mpayuoTikd aptfuo p tov omoiov n
ap1OunTikn Ty etvon 0, dnA. otav woyvel P(p) = 0.

AXKHYEIX

1) Nevyivoov ovmpdéerc:

@) 3x(x=1) - dxri(@r2) — 3x + 4(x-1)

B — 2 +(1-2x)(—4x") — x(x—1) — 2x
v 2a(a*=ap+f") - B - (a-p)(-3ap) — 4a’p

8) B[R (x+4) — 3] - 2x%[x + (x=2)] -5

9\ 20 {af [ —(—apt4)] + 2} - 3(a*-2)

2)No. yivoov ot mpééeic:
a) (3x+1)(2x=3)
B) (3r"—2x+4)(2x-5)
) (x+2)(x=2)(x+5)
3) (x+D)(x+2)(x+3)

14



MONQNYMA-TTOAYQNYMA I'TYMNAZIOY
3)Na yivouv ot Tpacelc:
a) (x—2)(1—-x)(2x-3)
B) 2e(ue=3)(4p+1)(2—)
7 (=1)(2x=35)(x"+5x-1)
8 (a+3)(2-0)(a"=20-1)(4—a’)

4)Na yivovv ot mpaéeic:

D (—3)(1-x) + (Fx+2)(x—2+x%)
i) a(a+1)(2—a) — (2a*+a=3)(3—-a+2a’)

5)Av A=a*-at+l , B=a+2 ko1 I' ma-1
AB . -B:I“ ., AT xa1 A-B+¥B:I eT:A.
6)Av K=4x-1 , A=x-2 xor M=x"+4
KA. AM . KM kot KeA —Keo(AM - K:M).

7) No. yivouv ot Tpaéec:

(x=2y)(4x=3) _[ (2_1-_5}.-](2_1-_&_1;) L. (EJ-E _2,1‘_1,.}]

3 3

15
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Epomioaic Katavonong

Na yopoKTINPIceTE MC 6MGTEC (X) N AovOUGUEVES TIC TUPUKATO TPOTAGELC:

1) Av P(x) = 2x%(x*-1) to1e P(-x) = P(x).

2) To molvdvopo P(x) = -2 eivat pmdevikod Bodpod.
3) To moivdvopo P(x) = 0 eivar undevikod Pobpon.
4) To morvdvopo P(x) kot P(2x) sivat idion fubdov.

5) Av éva moivévouo P(x) eivar 3°° Babpov tote-To molvdvouo PA(x) etvar
6°° fabpuov.

6) To mohvdvopo P(x) = 0-x3 - 2x.+ 5eivon 3°° Badpov.
7) O Badudg Tov ToAOVOMOUP(x) = (3x2- x)8(x?- 1) + x'°-3 eivan 18.
8) Av dvo molvdvoua dey. Exovy Babuod tote eivat ica.

9) Av 1o molvmdvopo P(x) etvar 3°° Babpod kot to Q(x) eivar 2°° Babuod tote
10 moAvmOvLpe P(x) -Q(x) etvar 6°° Badpov.

10) Av temorumvoio Pix) etvat 3°° Badpov kot to Q(x) eivat 4°° fabuov tote
10 moiv@volio P(x) - Q(x) etvar 4°° Badpov.

11) Av ze moivédvouo P(x) etvar 2°° fadpod kot to Q(X) etvat 3°° Babuod tote
T0 TOAVGVLLO 2P(x) - 4Q(x) etvar 2°° Babpov.
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A2KHZEI|2

1) Na kaveTe TIC Npaeic
i. 3a-58+2a-P
i Xv2+xX-2+3x-1
= B a B =
. —XO—-XP+XP - XP—= X +XP+1
S 3 2
K A K

i, = <Dl R 5
5 3 3

Vo X =XW-WX+W =X

vi. 2-3x+X2+5x-3+7y?

vii. @ -a’B+ap® -2a’B +2ap* -p°
viii. —(2a-B)+(3a-4B)-a-(1-3B)+2

. 1+x+X°-(1-X+X)-2X

2) Na kaveTe TIC NpateIC:
a) - 2(x - )
B) 3(-x + 2)

Y) —%(—2)( + 6)

3) 0,7(2a +3B)
g)-a(l-a+2)
oT) X(X* - 3 +.0
C) —W(Xy - Y +6)
n) XW(x -y)

8) aBy(a.+.B +y)
) -3%(x>'%.2%+ 5)

3) Na kavere Tig NpaAgeiq:
a) (X ¥2Y06+938) - X(x +35) - 5
BY(XH1)(x *+ 4) + 6 - X(X + 3)

X AR - 5) + x(9-x) -17
B)\(2x + 3)(2x - 3) - 4(x*- 2

4)—-Na kavete TIG NpaA&eI:
a) (a - 2B)(a + B) - (a + B)(a - B) +B(B + a)
B) - a(3a-2B-5)+ (3a + B)(a - B) +p* - 5(a -1)
V) (2K = 3A)(4K® + 6KA +9A%) - 8k> +27A° +10
0) (3p - 2v)(3v - 2) - 6(4 + V)(M + V) =vy +15
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5) Na kavere TIG Npageic:
a) (x - DX - 2)(X + 1)(x + 2) - X2(x* - 5) + 6.
B) OC — 4 +4)(X - 2) — X" + 108 +6)(x-2)
y) (X + 10)(x? + 20x +100) -x3(X + 30) - 300
3) (X + 1)(X* -3+ x> -x+ 1) - x° + 10001

6) Aivetat to moivdvopo P(x) = Jox3+2x2-x+6x3-2x + 8
No k@vete avay®yn opoimv OpevV
Na ypagel kotd Tig eOivovceg dSuvdapelg Tov X ko va. Bpedet o Pabuog tov.
[la a =0 va PBpeite TV apOUNTIKA T TOL Y10 X = -2

7)  Aiveto to molvdvopo P(x) = 2x3 - 3x-1
Na npocdiopiatel 10 moAvdvLpo Q(x) = P(2x) +2P(-x) +P(2)
Na Bpeite 10 moivovopo 2P(x) - Q(x).

8) Aivovtar ta morvédvopa P(x) = 2x3 + Bx2+ ax + 6ot Qx) = (A-1)x3+ x>+ y
Na Bpeite tov faduod TV TOAVOVOHMV:
No Bpeite 10 ¥ ©ote P(0)-1= Q(0)+7.
Na Bpette tovg a, B, 7, A OGTE T0 VO TOAVOVUHE Vo eival 1Ga.

9) Atvetat to moAvmvopo P(x) = 4x320%t3
Na Bpeite v Ty tov a oote P(-2)=-1-a.
[ 0= -4 va Moete v ggicwan. P(0)+4x-2P(1)= 3x

10) Aivovtat oL tapaoTtdoelg: A(x)=3(x—2)2 -2(1-2x)(1+2x)-8x*-5(3-2x)+4 kat
B(x)=(x-2) +x*(5-x)+9-12x

Na arobei€ete ot A(y)=3x" -2x-1 katB(x)=1-x".
Na utrohoyioere Ta : A(—x), A(2y), B(—x),B(—2yx)
11) Aivovrat tamoAvthvuper  A(x) = (3x+2)° —=5(x—2)* —4(8x—3) Ko
B(x)=(x-1x +1Nx-2)

Na delfete ott A(X)=4x’ —4 xaB(y)=1" -1 -2x+2

Na utroAoyiotouv A(—y), A(x?),B(0), B(—yx)

A(x)
B(x)

' TTOLEC TIUEC TOU X opileTal To KAAopQ
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A=x(x+2)-(x+1)(x-1)-2(x-2),
12) Aivovrat oL napaotéoelg: ’
B =(2x-3) —2x(x-3)-2(x* -3x +5)

Na arnodeifete 0Tt A=5 ko B=-1.

13) Eoww nnopdotaon A=(2x—1)° —2x(x—1)—5
Na yivouv ot tpd€elg ko va Seifete OtL A=2x> —2x —4

Na utroAoyioTtoOv A(—y),A(x?), A(—x?)

14) Eotw to moAvwvUpo P(x)=x’+Bx+a
Av P(0)=1va Bpeite o a
Av P(2)-P(1)=5 va Bpeiteto B
Ma Ti¢ TiNéC Twv a Kai B Tou Bprikate va umeAoyioTowv : P(—x),P(—x?)

1 5) Atvovtal tTa moAvwvupa :
A(X) =(x+3)y-4x>-3x xal B =(2x-1)(2x+1)-8(x+1)+6

a) Na Boebovv ta avantoypata twy moAvwvopwyv A(X) kat B(x) , va yivouv

OL AVAYWYES OMOIwV 0QwV Kok v ypadoLv kata Tig ¢pOivovoeg duvapelg

TOU X.
B) Na amodeifete ott A(x) +B(%) = x>~ 5x + 6.

Y) Av I'(y) =A(y)+ B(y) eivauto 2kKal 10 3 pifeg Tou TToAwvupou I'(x);

16) Aivovtar ta. Torvdvoua : P(x) = (2x—l)2 —(x=2)(x+2)+2(x-3) ko
Q) = (2a - B)x* +(a+38)x-1

a) No anodeiéete 6T P(x) = 3x% —2x-1
B) Av. P(x)=Q(%)vavroloyicete Ta a Kt S .

17) Al¥eTeu 1) Taodotaon: A=(3x + 1)° + (x - 3)* - (3x - 1)(3x+1).
a) D Naerooe(Sete 0tt A =x%+ 11.

B) B = A(xy) —12yva eerdoeTe av ol apBpoi 1 kai 11 givai pieg Tou

TTOAUWVUHoU B(y).

y) Naumoloyiotoluv B(—y),B(x*),B(—x*)
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